

## 往返上海南京高铁周末常态化增开、客流突破10万人次——

## 高铁时代提速“双城生活”



□ 王文 徐浩翔

随着“五一”小长假临近，高铁站客流提前井喷。周末两天，连云港火车站到发客流量超过10万人次，铁路客运复苏再超预期。为满足旅客出行需求，上海铁路局集团公司今年以来多次临时增开连云港往返上海南京的周末高铁，目前已成常态化增开态势。

继2021年4条高铁全面开通后，我市迈入高铁时代，彻底由原来的交通末稍变为真正枢纽。铁路交通的快速发展，让我市与周边城市间的互联互通更加密切，不仅为经济插上了腾飞的翅膀，也改变着人们的生活、出行和出游方式。

## 交通圈扩容

## “公交化”列车通达更多城市

昨日，市民陈燕结束公休探亲之旅，从扬州乘高铁返回连云港。陈燕说：“自从连淮扬镇高铁开通后，我回家的

频次明显增多，直达车十分方便，经常周末回家。”

笔者从市铁路办了解到，2018年年底连云港高铁站建成投用，连镇、青盐、连徐等铁路新线相继开通运营，我市国铁干线运营里程达396公里，其中高速铁路240公里。随着新线开通，我市先后新建投用了赣榆、灌云、灌南、东海高铁站，铁路交通网串联起大江南北，从连云港驶出的火车，通往越来越多的城市。

同时，铁路全面实施提速扩能战略，增开列车，压缩旅时，以连云港为中心的快速铁路交通圈加速扩容。“公交化”开行的列车，形成了以连云港为中心、覆盖区域中心城市的“X”小时铁路交通圈。到上海最快不到3小时，到南京2小时、青岛1.5小时、徐州1小时……进一步拉近了连云港与特大城市、旅游城市尤其是长三角地区的时

空距离，让火车成为市民中短途出行的主要交通工具。

## 生活圈提速

## “双城生活”更加便利

列车更多、速度更快、交通更畅，人们出行更加便利。

家住徐州、在连云港一家企业从事管理工作的郑涵说：“高铁‘公交化’开行后，让我的‘双城生活’更加便捷，下了班坐高铁，最快40多分钟就可以回到徐州。”

笔者了解到，得益于提速扩能，连云港至徐州高铁实现“公交化”开行，不仅每半小时就有一趟高铁，还大幅压缩了旅时，由之前的2.5小时压缩到不到1小时。

交通圈的扩容带来生活圈的提速，日益便捷的交通，不仅方便了群众的出行，也加快了我市与周边城市的互联互通，助力区域经济“同城化”发展。

2021年2月8日，连徐高铁正式通车运营。“从连云港至乌鲁木齐全长3422公里的陆桥高速铁路通道得以贯通，有效拉近了东中西部时空距离，进一步完善了国家快速铁路网布局。”江苏师范大学“一带一路”研究院国际经济研究所所长陈宏伟说，高铁经济具有同城化效应，将强势助力徐连区域深度合作，推动区域经济一体化新发展。徐连地区各类流量经济要素和各种适铁产业，在连徐高铁沿线节点

及沿线的周边区域实现高效交换和协同发展，必将极大地促进徐连区域一体化新格局的形成。

## 旅游圈形成

## 随时来一场说走就走的旅行

今年“五一”假期，坐着火车出门旅游成为很多游客的新选择。“订了4月29日出发到上海的火车票，和姐姐一家一共7口人，打算去迪士尼乐园玩玩，在上海待个3天。”市民张翔说，周边的亲戚朋友今年“五一”小长假几乎都要出去玩，90%的人选择坐高铁出行。

据了解，随着铁路交通逐步“公交化”，便利的交通，让市民到周边城市间的旅游可以“说走就走”。越来越多的游客选择“高铁+”出游，“速来慢游”不仅让游客有更充裕的时间游玩，还实现了随玩随走，让“一次双城”甚至“一次多城”的出游模式成为可能，带来了全新的出游体验。

连云港火车站值班站长刘宏伟介绍，自开春以来，铁路客流逐步回归常态，周末通勤流、周边旅游流成为主要客流，都市景点、名城古镇、近郊乡村受到旅客青睐，出行范围相对集中在高铁3小时交通圈内的中短途线路。同时，随着红色旅游热度不断攀升，连云港及周边的红色旅游景区也吸引不少游客打卡游览。铁路列车的公交化、规模化、密集化开行，为市民“周边游”“一日游”等多种形式的出游提供了乘车便利。

## 连徐高铁开通两年

## 发送旅客突破1200万人次

本报讯（记者 王文 通讯员 徐浩翔）“五一”小长假即将到来，连日来，旅客预订连徐高铁沿途站点的车票总量激增。以5月2日为例，连云港至徐州36班次，有32班车票已经售罄。上海铁路局集团公司预计，连徐高铁线路将是假期热门线路之一，连云港和徐州将成为长三角区域内热门旅游城市所在地。根据徐州车务段的统计信息，自2021年连徐高铁开通以来，已安全发送旅客超1200万人次。

连徐高铁正线运营里程185公里，全线设置连云港、东海县、新沂南、邳

州东、大许南、后马庄（接轨站）等6座车站，最终引入徐州东站。设计速度350公里/小时，总投资265.9亿元。2021年2月8日，连徐高铁正式通车运营，结束了沿线新沂、邳州、东海三地不通高铁的历史。

作为江苏“三纵四横”高铁网的最北一横，连徐高铁与连盐铁路、徐宿淮盐铁路、连淮扬镇铁路共同构建起苏北地区内部“铁三角”高铁网，苏北五市形成了高效便捷、内联外通的高铁路网。同时，连徐高铁还是国家“八纵八横”高速铁路网陆桥通道的重要组成部分，也

是连接京沪通道和沿海铁路通道的重要联络线。

为确保连徐高铁保持平稳运行，不断提升客运服务品质，省高速铁路有限公司根据旅客出行需要和疫情防控需求，充分发挥“一日一图”优势，积极对接上海铁路局，灵活实施“日常、周末、高峰”线运行图，累计开行列车超1万对。2022年1月，改造连云港站高铁军人专用候车区，让军人出行更便捷舒心；2022年11月，推出连徐高铁计次票、定期票服务等，满足徐州、新沂、邳州、东海、连云港等地商务差旅或通勤旅客出行需求；对徐州东站、连云港站等站施行“售服合一”“验检合一”，优化安检、候车、检票验证流线，减少进站排队等待时间和刷证次数。

在经历数次运行图调整后，连徐高铁由开通运营初期的日开行7对动车组列车增加至高峰期36对，最短开行时间间隔7分钟，连云港至徐州间最快运行时间46分钟，形成了连云港至徐州1小时，至南京、郑州和济南2小时“高铁交通圈”，极大便利了沿线人民群众的交通出行，也有力推动了沿途地区经济的蓬勃发展。

## 市公路中心

## 开展迎“五四”青年节主题活动

为纪念五四运动104周年，进一步增强公路青年的凝聚力、向心力，近日，市交通运输局公路中心开展“忆五四峥嵘岁月、请长缨不负青春”主题活动，30名青年职工参加。

本次活动包括青年主题团课和素质拓展活动2个部分。主题团课上，青年职工集中学习了习近平总书记庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神，进一步

提高了公路青年的责任感和使命感。在伊甸园户外拓展基地，通过一统江湖、龙行天下、群龙取水、一圈到底、袋鼠运瓜和CS对抗赛等游戏，培养了青年职工的团队精神、创新精神和实践能力。

“公路青年，必将一往无前。”青年团干赵小凡说。大家纷纷表示，要在工作脚踏实地、担当奉献，让青春在港城公路事业高质量发展的生动实践中绽放。（孙梦龙）

## 赣榆区市场监督管理局赣马分局

## 组织网络电商规范化经营培训

为进一步规范辖区内电商企业网络直播带货经营行为，督促网络直播平台、服务商、平台内经营者以及网络直播者落实主体责任，有效解决当前网络直播领域存在的突出问题，日前，赣榆区市场监督管理局赣马分局联合赣马镇电商办为辖区内电商经营企业负责人及网络直播开展网络直播带货（电商）规范化运营行政指导培训。

赣榆区市场监督管理局赣马分局工作人员于宗云就国家市场监督管理总局20号令《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》作专题讲解，并结合辖区电商领域的实际情况以及电商投诉常见问题、投诉举报典型案例，有针对性地开展法律法规宣传培训，警示电商经营者依法合规经营。

下一步，该区市场监管

局将严厉打击销售违禁商品、虚构交易、擅自删除或编造用户评价、发布的商品、服务内容与平台内经营者发布的商品、服务链接不一致，不落实七日无理由退货，价格欺诈，捏造、散布涨价信息、利用虚假或者使人误解的价格手段诱骗消费者进行交易，发布未经审查的医疗、药品、医疗器械、农药、兽药、保健食品和特殊医学用途配方食品广告，销售商品掺杂、掺假，以假充真，以次充好，或者以不合格产品冒充合格产品，伪造产品产地，伪造或者冒用他人厂名、厂址以及侵犯商标、知识产权等严重损害消费者权益、破坏网络直播市场秩序的违法违规行为。为维护消费者合法权益、打造公平有序的网络消费环境和安全放心的网络消费环境打下坚实基础。（成德荣）

## 市开发区中云街道

## 织密“监督网” 严管“微权力”

为进一步扎紧“小微权力”运行监督篱笆，今年以来，市开发区中云街道党工委紧盯“三资”管理及权力运行情况，村（社区）干部监督、信访举报及重大问题线索“三项提级”，积极探索创新监督方法，构筑起常态化、立体式、全方位“小微权力”监督约束机制，推动基层治理能力不断提升，全力助推乡村振兴。

“清单里的规定明明白白，给我们戴上了‘紧箍咒’和‘安全帽’，督促我们必须履职尽责到位，廉洁谨慎用权。”中云街道金苏村党支部书记席时兵说。中云街道通过出台村

级公开事项清单，实现了群众“看单办事”，村（社区）干部“依单履职”，街道党工委和村（居）务监督委员会“照单监督”，进一步规范村级权力运行。

此外，该街道纪工委探索运用大数据、“互联网+监督”等信息化手段，运用“监督一点通”服务平台，主要解决小微权力运行中漠视侵害群众利益等方面事务性问题以及部门办事效率低、服务态度差、推诿扯皮不作为、慢作为等问题。通过网上公开、在线查询、分析预警，加强对“小微权力”运行的监督，打通监督执纪“神经末梢”。（马晓娟）

## 灌云县东王集镇

## “内外兼修”描绘美丽乡村新画卷

本报讯（记者 袁春梅 通讯员 章晓旭 闫朝一 任杨）近年来，灌云县东王集镇积极落实，创新发展路径，不断聚焦党建引领、产业发展和人才培养，奋力绘就出乡村振兴的美丽画卷。

聚焦党建引领，开辟“农民富”的新天地。基层党组织是实施乡村振兴战略的“主心骨”，东王集镇始终坚持把筑强战斗堡垒作为推动乡村振兴发展的有效抓手，着力打造“朝气蓬勃、奋发有为”的村集体领导班子，将“组织所做”和“群众所需”无缝对接，积极探索“组织建在产业链上、党员聚在产业链上、群众富在产业链上”“强村+弱村”“土地+资金”联村异地发展新模式，不断筑牢基层党组织的战斗堡垒，引领党员干



部身先垂范，自觉投身于乡村振兴工作一线。

聚焦产业发展，绘就“品牌强”的新画卷。东王集镇耕地面积7.8万亩，主要种植小麦、水稻、山芋、玉米、大豆等作物，在发展路径探索实践中，东王集镇

以农业供给侧结构性改革为主线，紧盯产业现状、市场需求、政策导向，不断调优农业产业结构，推动一二三产业融合发展，努力培育一批新型经营主体、专业合作社、产业大户，加快推动农业由增产向提质转变，做大做强果、蔬、畜等支柱产业，培育出兴春村产业富民基地、小垛村豆丹养殖、盐东村紫薇育苗、五彩米系列等特色化发展路径，元邦大樱桃、盐东火龙果、大南无花果等水果种植也远近闻名。

聚焦人才培养，构建“农村强”的新格局。紧抓乡村振兴“关键在人，关键在干”的工作重点，切实配强班子，选好干部，建好队伍，真正把能力素质高、责任担当好、自身作风硬的干部选拔到班子

队伍中来，同时围绕后继有人这个根本大计，不断搭建“梦想舞台”，加大在优秀青年农民、致富带头人、返乡大学生等重点对象中储备村“两委”干部力度，选派本土优秀企业负责人到村挂职第一书记，激励更多专业人才下乡创业，吸引青年农民返乡创业，为乡村振兴提供有力人才支撑，为村集体经济拓宽发展思路。



连日来，东海县交通运输局下属企业东海县路桥公司结合春季养护目标任务，针对机场连接线、横安线、白桃线、张曲线等主要线路进行全面清理、疏通并结合道路实际情况，实施公路沿线绿化修剪，提升道路“颜值”。

（谷源 周作栋）

## 看乡村振兴·秀和美港城

## 2023年连云港“苏韵乡情”乡村主题摄影大赛征稿通知

为全面贯彻实施乡村振兴战略，定格新时代乡村的美好画面，呈现乡村旅游新风貌，展现我市乡村建设成果，全面推进乡村振兴，用实际行动贯彻党的二十大精神，现举办“看乡村振兴·秀和美港城”2023年连云港“苏韵乡情”乡村主题摄影大赛。

一、组织机构  
主办单位：连云港市农业农村局、连云港报业传媒集团、连云港市摄影家协会  
承办单位：连云港报业传媒集团全媒体运营中心

二、征稿主题：  
重点围绕创建乡村振兴示范区、

巩固拓展脱贫攻坚成果、特色农产品、特色乡村旅游以及乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴等方面的生动实践，显著成效和宝贵经验进行创作，通过摄影作品反映全市农业农村新面貌、乡村振兴新成就。

本次大赛征集作品主要侧重以下四个方面：  
1、反映农民群众勤劳致富、振兴乡村的生动故事；  
2、展示乡村人居环境、乡风文明、乡村旅游等方面的崭新变化；  
3、记录乡村生产、生活的真实场景；  
4、其他与乡村振兴相关的鲜活画面和生动实践。

三、征集时间  
即日起至2023年8月31日截止，

以收到时间为准，逾期不受。

## 四、奖项设置

一等奖1名，奖金5000元+荣誉证书；二等奖2名，奖金各3000元+荣誉证书；三等奖3名，奖金各1000元+荣誉证书；优秀奖20名，奖金各300元+荣誉证书；入选作品共计120幅（组），均颁发荣誉证书，作品评选后，连云港报业传媒集团全媒体平台公示入选作品，面向社会进行展示宣传。

## 五、征稿细则

1、参赛作品必须以连云港市范围内拍摄的美丽家园、美丽田园、美丽湖海、美丽园区等乡村自然生态、休闲游为摄影题材。拍摄时间为近2年以来（2022年7月至2023年8月），能充分反映出连云港元素及乡村发展

的摄影作品。

2、参赛作品黑白、彩色，单幅/组照均可，组照每组不超过8幅。投稿作品需在每幅作品的文件名下标明作品标题、拍摄地点、作者真实姓名、联系方式。

3、参赛作品格式为JPEG，数据格式2—5MB。

4、本次参赛作品谢绝合成作品。参赛者应保证其为参赛作品的真实作者，并对该作品的整体及局部均拥有独立、完整、明确、无争议的著作权；参赛者还应保证其所投送的参赛作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益，主办方不承担由此所引发的任何法律责任。如发现冒用他人作品参

赛，将取消其参赛资格。

5、主办单位有权在公益宣传、展览、出版画册以及其他相关宣传活动中使用获奖作品，不另支付稿酬，作者有署名权。

6、本次摄影比赛不收取任何费用，不退稿。参赛作品在发送过程中损毁、遗失、损坏等后果均由参赛者自行承担。

7、凡本次活动参与者，均视为同意并遵守以上各项规定。凡不符合参赛要求的作品，一经发现将取消参展资格。

8、主办单位拥有本次摄影比赛规则的最终解释权。

请将参赛作品发送至邮箱：810694269@qq.com；邮件标题注明：“看乡村振兴·秀和美港城”2023连云港“苏韵乡情”乡村主题摄影大赛；联系人：侯女士，手机：13905136110。

## 七、其他事项

1、主办方将组织由摄影专家组成的专业评审委员会对来稿进行评选，获奖信息将通知到本人，并根据主办方需要调取获奖作品的TIFF、RAW格式。

2、奖金税费由获奖者本人自行申报缴纳。

连云港市农业农村局  
连云港报业传媒集团  
连云港市摄影家协会  
2023年4月25日